

ΜΕΡΑ25
»DIEM

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ	
Αριθ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	2942
Προσβολή καταθέσεως	8-1-20

Αθήνα, 08/01/2020

Ερώτηση

**Προς: τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
τον Υπουργό Υγείας**

Θέμα: «Το πρόβλημα με τα καζάνια στο Πέραμα»

Την Παρασκευή 13 Δεκέμβρη 2019 πραγματοποιήθηκε ακόμα μία μαζική κινητοποίηση από μαθητές, φορείς και εκπαιδευτικούς, στο πλαίσιο των αγώνων που δίνουν για δεκαετίες οι κάτοικοι του Περάματος ενάντια στη λειτουργία των 140 «καζανιών του θανάτου», των δεξαμενών πετρελαιοειδών που υπάρχουν δίπλα στα σπίτια των κατοίκων στο Πέραμα.

Με τη μαζική τους παρουσία οι μαθητές και όλοι οι συμμετέχοντες διαδήλωσαν ενάντια στα καζάνια και τον καρκίνο που αναπνέουν από τα αέρια που εκλύονται, απαιτώντας την μετεγκατάσταση των καζανιών και την απόδοση του χώρου στο λαό του Περάματος.

Με ανακοίνωσή της η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Περάματος κάνει λόγο για «βόμβα στο κέντρο της πόλης», πολύ κοντά σε σχολεία, επάνω στον ήδη επιβαρυμένο κυκλοφοριακά από τον μεγάλο αριθμό βυτιοφόρων δρόμο που είναι και ο μοναδικός δρόμος διαφυγής σε περίπτωση ατυχήματος.

Προεκλογικά είχε γίνει λόγος για αποξήλωση των δεξαμενών, που τελικά όχι μόνο παραμένουν στην πόλη του Περάματος, αλλά προγραμματίζεται η επαναλειτουργία και των ανενεργών.

Επιστήμονες τάσσονται ενάντια στη λειτουργία των καζανιών αυτών εντός οικιστικού ιστού καθώς, και λόγω των οσμών που εκλύονται, έχει καταμετρηθεί σε ασθενείς από την περιοχή υψηλή συγκέντρωση στοιχείων που συμβάλουν στην εμφάνιση καρκίνου.

Δεδομένων όλων των παραπάνω και λαμβάνοντας υπόψη πως, εκτός της ήδη επιβαρυμένης υγείας των κατοίκων λόγω των δεξαμενών, έχουν ήδη ξεσπάσει στην περιοχή του Ικονίου 3 πυρκαγιές:

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί η Κυβέρνηση για την αποτροπή επαναλειτουργίας των ανενεργών δεξαμενών και την άμεση μετεγκατάσταση όλων των δεξαμενών του Περάματος εκτός οικιστικού ιστού;
2. Έχει γίνει έλεγχος αναφορικά με την τήρηση των διεθνών και εθνικών όρων και κανόνων λειτουργίας των δεξαμενών και αν ναι, ποια είναι τα πορίσματα;
3. Υπάρχει πρόβλεψη για την προάσπιση της υγείας των πολιτών και την προστασία του περιβάλλοντος μέχρι και την οριστική απομάκρυνση των δεξαμενών;
4. Υπάρχει πρόβλεψη απολύμανσης του χώρου μετά την απομάκρυνση των δεξαμενών;
5. Τι μέτρα θα παρθούν για την απόδοση του χώρου των δεξαμενών στο λαό του Περάματος ώστε να αξιοποιηθεί και να μετατραπεί σε χώρο πρασίνου και αναψυχής;

Η ερωτώσα βουλευτής

Φωτεινή Μπακαδήμα